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PE CUONG ON TAP TOAN 7 — HKII

TRUONG THCS NGUYEN TRUONG TO NAM HOQC: 2017 — 2018

A. LY THUYET

I. PAI SO: On lai cac cau hoi on tap chuong II1, chuong IV (SGK)

II.  HINH HOC: On lai cac ciu hoi on tap chuong II, chuong III (SGK)

B. BAI TAP: On lai cac bai tap sau

I. DAISO

- Bai 61; 62; 63; 65 (Bai tap 6n tap chuong IV — trang 50 — SGK)

- Bai 43; 44; 45; 9.2 (trang 26, 27 — SBT)

- Bail;2;3:4;5;8;10; 11; 12; 13 (Bai tap 6n tap cudi nim — trang 88 dén 91 — SGK)

II. HINHHOQC

- Bai 63; 64 (Bai tap 6n tp chuong III — trang 87 — SGK)

- Bai2; 3;4;5; 8 (Bai tap on tap cudi nam — trang 91, 92 — SGK)

- Bai 91 (trang 54 — SBT); 3; 4; 5; 8 (Bai tip 6n tap cudi nim — trang 102 — SBT)

e Luuy: On lai tat ca cac bai tap tric nghiém dai $6 chuong IV, hinh hoc chuong II va I1I
trong SBT.

C. CAC BAI TAP THAM KHAO

A =4x" —5xy +2x -5y + 3y’
Bai 1: Cho céac da thirc { B=-3x" +2xy -5y +y°
C=—x"+3xy+2x +2y°
Hay tinh A+B+C; A-B-C' A-B+C; 2A+3B-5C.
Bai 2: Cho da thitc P(x)=7x’ +3x* —x* +5x* —6x” - 2x* +2018 — x’
a) Thu gon va sip xép cac hang tir ctia da thic trén theo lily thira giam ctia bién
b) Viét cac hé sb ciia P(x). Néu 13 hé sd cao nhét va hé sé tu do cua P(x).
c) Tinh P(1) va P(-1)
d) Chumng to rang da thic P(x) khong c6 nghiém.
Bai 3: Cho hai da thirc P(x) =x*+2x -5 va Q(x)=x"-9x+5
a) Tinh M(x)=P(x)+Q(x) va N(x) =P(x) - Q(x)
b) Tim nghi¢m cua M(x) va N(x).
Bai 4: ’ . ’
a) Tim tich cac don thurc, sau d6 néu rd bac, hé s6 va phan bién ctia don thue thu dugc:
5.\ 3.4\ 7\’
(—SX y) .(—3x y ) .(—2xy )
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b) Thu gon don thic sau rdi cho biét hé sb, phan bién va bac cta don thic do:
3 2 3
_2 27xy. L) llay2 (a 13 hing sb khac 0)

3 4 3

Bai 5: Cho cac da thac

f(x)=3x"-3x"+12-3x" +x’ - 2x +3x —15

g(x)=—x" =5x* = 2x +3x” +2+5x* - 12x -3 -x’
a) Thu gon va sip xép cac hang tir ciia hai da thirc trén theo thir tu giam dan ctia bién
b) Cho biét hé sb cao nhit va hé sb tu do ciia mdi da thirc
¢) Tinh M(x) = f(x) + g(x); N(x) = g(x) — f(x); P(x) = 2.f(x) — 3.g(X)
d) Tinh M(1); N(-1) va P(-2)

A(x)= 2X(X —2)—5(X +3)+7X3
B(x) = —X(X+5)—(2x—3)+ X(3X2 —2X)

a) Thu gon A(x) va B(x)
b) Tim nghiém cua da thirc P(x)=A(x)-B(x)-x’(4x+5)

Bai 6: Cho hai da thuc {

Bai 7: Tinh gia tri ctia cac biéu thirc
a) A=5x"-2[x|+3x -1 tai x=-2; x=-3

b) B=9x’—27x> +6x +1 tai |X|:§

y|=2
d) D=x"-19x" +19x" —19x’ +...+19x*> —19x +1 tai x =18

c) C=2x"y—xy’ +3y’ tai ‘x‘ =1;

Bai 8: Tim x, biét

a) ‘X—5‘+2=6,7 c) (X—5)2=X—5 e*) ‘X—5‘+X=l
b) 2x>=3x d*) [x -1 +x =1 P |7 +3[-2=5
Bai 9: Tim nghiém cua cac da thuc sau
a) 4x+12 c) 6-2x e) X’ —4x g*) x> 4+ 8x*"
b) 5X—é d) x* +4x ) x* —27x°

Bai 10: Chtng t6 rang cac da thirc sau khong c6 nghiém
a) 10x2+3  b) (x—1)" +(x+2)" +5 ¢) x> +(y—-2) +0,2
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